
 
 
 
      
 
 

Informace k odběrům a vypouštění vod 
 

Již od roku 1955 platí zákonná povinnost pro občany i právnické osoby mít  
řádné povolení pro odběr podzemních či povrchových vod  a pro vypouštění 
předčištěných odpadních vod do vodního toku či trativodem do terénu. Stejně 
dlouhou dobu platí povinnost mít povolení i ke stavebním objektům, které tyto 
činnosti umožňují: studny, čerpací zařízení na vodním toku, septiky, čistírny 
odpadních vod.  
 

Studny 
 
Občané: 
1. Zjistěte si, kdy byla studna u vašeho domu, chalupy či chaty vybudována. 
Pochází-li z doby před r. 1955, není potřeba vyřizovat jakékoli povolení. Ve 
vlastním zájmu je však vhodné dohledat a uschovat doklady, které se ke studni 
vztahují (povolení k domu, znalecký posudek či kupní smlouva, ve kterých 
může být o studni zmínka, apod.). Dobrým zdrojem informací může být archív 
příslušného stavebního úřadu. Nepodaří-li se dohledat žádný doklad, je možné 
stáří studny prokázat i čestným prohlášením pamětníka. Občané nemusí chodit 
s těmito doklady na úřad nic prokazovat ani evidovat! 
 
2. Pochází-li studna z  doby po 1.1.1955 a neexistuje k ní žádné povolení, je 
nezbytné požádat o její dodatečné povolení, včetně povolení k odběru vody z ní. 
Povolení vydává Odbor životního prostředí a zemědělství Magistrátu města 
Zlína (dále jen OŽPaZ) na základě žádosti a potřebných podkladů. Termín 
podání žádosti není časově omezen.  
 
3. Dohledáte-li povolení ke stavbě studny (např. jako součást stavebního 
povolení ke stavbě domu či chaty), prověřte si, jestli je povolen současně i 
odběr vody z ní (tj. množství vody, účel odběru atd.). Pokud ne, doporučujeme 
konzultovat s OŽPaZ další postup. 
 
 
 
 
 
 



 
4. Pokud je povolena stavba studny i odběr vody (nejčastěji až u povolení po r. 
1990, vydaná OŽPaZ), pak je důležité, jaký je v povolení stanoven účel odběru 
vody. Platí, že: 
- povolení k odběru vody ze studní pro jednotlivé domácností nezanikají (tj. 
odběr vody  pro dům a zahradu, rekreační chatu, chalupu, zahradní domek 
apod.); 
- povolení k odběru vody vydaná výslovně pouze pro účely závlahy zahrady, 
pokud byla vydána do r. 2001, zanikají a je nutno požádat nejpozději do 
30.6.2007 o jejich prodloužení u OŽPaZ. V tomto případě doporučujeme 
občanům, aby s podáním žádosti vyčkali do 31.3.2007. Do té doby bude výklad 
zákona ze strany Ministerstva zemědělství ještě upřesněn a nevylučujeme, že 
povolení zůstanou i v těchto případech v platnosti. 
 
Právnické osoby: 
Jde-li např. o studnu u chaty mysliveckého spolku či obecní studnu z r. 1930, 
pak se na ni vztahuje termín zániku povolení k 1.1.2008 a povinnost požádat u 
Odboru životního prostředí a zemědělství Magistrátu města Zlína o nové 
povolení k odběru vody nejpozději do 30.6.2007. 
 
U studní vybudovaných po r. 1955 platí ohledně jejich povolení informace 
uvedené na předchozí straně v bodech 2 a 3. Pokud je řádně povolena stavba 
studny i odběr vody z ní a povolení k tomuto odběru bylo vydáno do 
31.12.2001, pozbývá toto povolení platnost ke dni 1.1.2008. Je však možno 
požádat o jeho prodloužení nejpozději do 30.6.2007. 
 
Jedná se např. o odběry ze studní pro zahradnictví, farmy, ordinace, školy, různé 
provozovny a firmy, spolky a sdružení nebo obecní studny. Týká se to i případů, 
kdy je provozovna umístěna v rodinném domě a napojena na stejnou studnu. 
Podrobné informace na www.zanikpovoleni.cz. 
 
Čistírny odpadních vod 
 
Čistírny odpadních vod (ČOV) jsou zařízení, kterými je po určitém předčištění 
vypouštěna odpadní voda do: 

1. vodního toku  
2. trativodem do terénu (tj. do podzemních vod) 
3. veřejné kanalizace (která je následně zaústěna do vodního toku) 

K vypouštění do vodního toku nebo do terénu je potřeba mít povolení 
vodoprávního úřadu. Tato povolení, která byla  vydána do 31.12.2001, 
pozbývají platnost ke dni 1.1.2008, ať se jedná o vypouštění z technologií, 
myček aut, penzionů apod. nebo z malých domovních ČOV. 
 



 
 
O prodloužení těchto povolení je možno požádat u Odboru životního prostředí 
a zemědělství Magistrátu města Zlína, nejpozději však do 30.6.2007.  
Zánik povolení k vypouštění odpadních vod se netýká jednotlivých ČOV 
zaústěných do veřejné kanalizace, ale vztahuje se na jednotlivé výustě těchto 
kanalizací do vodního toku. Platnost povolení k vypouštění vod z těchto 
kanalizací si musí včas prověřit a zajistit jejich provozovatelé (Zlínská 
vodárenská, a. s.,  nebo konkrétní obce). 
 
POZOR! Nezaměňovat ČOV s žumpami neboli bezodtokými jímkami na 
vyvážení, kterých se tato problematika netýká! Tyto objekty nejsou vodními díly 
a jejich povolení přísluší stavebním úřadům. 
 
      Magistrát města Zlína 
      oddělení vodního hospodářství 
      Z l í n  
 
 
 

Informace Obecního úřadu v Kaňovicích 
 
 

* Oznamujeme zájemcům o vyřízení projektu na studnu, 
případně   vyřízení  stavebního povolení ať se nahlásí na Obecním 
úřadě v Kaňovicích.  
   Obec Kaňovice má možnost vyřízení uvedeného projektu a 
povolení hromadně. V případě většího počtu zájemců se toto 
promítne i do ceny za projekt, případně povolení. 
 
 
 
        Mikel Jiří-starosta 
 
 
 
V Kaňovicích dne 23.2.2007 


